
                 Seznam četby k předmětu Literatura pro děti a mládež  I 

 

Bartoš, František  -  Kytice z lidového básnictví; Domácí čítanka; Naše, děti 

Beneš Třebízský, Václav  -  Národní pohádky a pověsti 

Čech, Svatopluk  -  Broučkiády 

Čelakovský, František Ladislav  -  Ohlasy písní českých 

Doucha, František  -  básnická sbírka pro děti podle vlastního výběru 

X X  Erben, K. J.  -  Kytice, České pohádky 

Hálek, Vítězslav  -  Výbor z prozaického i básnického díla; V přírodě 

Havlíček, Karel  Borovský -  Tyrolské elegie; Křest svatého Vladimíra, Epigramy 

Horák, Jiří  -  České pohádky 

XX   Jirásek, Alois  -  Staré pověsti české; ( Z Čech až na konec světa) 

Karafiát, Jan  -  Broučci  

Kožíšek, Josef  -  Na výsluní (výbor), Jiskry a plamínky 

XX  Komenský, Jan Ámos  -  Labyrint světa a ráj srdce; ( Orbis pictus) 

Kulda, Beneš Metod  -  Moravské národní pohádky 

Kubín, Josef Štefan  -  Kniha pohádek 

Klicpera, Václav Kliment  -  Rohovín Čtverrohý;  Hadrián z Římsů 

XX   Neruda, Jan  -  Povídky malostranské; Balady a romance 

XX  Němcová, Božena  -   Babička; Pohádky 

Rais, Karel Václav  -  Cestička k domovu 

XX    Sládek, Josef Václav  - Zlaté slunce, bílý den (výbor) nebo Zlatý máj nebo            

Skřivánčí písně nebo Zvony a zvonky   

Štorch, Eduard   -    Lovci mamutů 



Tille, Václav  -  pohádky 

Vinařický, Karel Alois   -   Kytka, dárek malým čtenářům 

Vrchlický, Jaroslav   -   Noc na Karlštejně;   

Župan Franta  (vl. jm. František Procházka)  -  Pepánek nezdara 

 

 

 

 Poznámka: 

U knih, označených  v seznamu  XX , se předpokládá, že je znáte ze střední 

školy. Je třeba je znát, ale do vašeho seznamu, který budete předkládat , se 

nezapisují. Ostatní knihy v uvedeném seznamu četby jsou doporučené (včetně 

těch, které jsou v závorce), můžete si z nich vybrat. Kromě toho si můžete 

k četbě zvolit knihy podle vlastního výběru z celého období, kterého se týká 

přednáška. Tyto přečtené práce taky zařaďte do vašeho seznamu. K úspěšnému 

absolvování předmětu Literatura pro děti a mládež je třeba předložit seznam 

přečtené literatury, v němž  bude nejméně 12 knih, které jste si vybrali ze 

seznamu doporučených nebo které jste zvolili podle vlastního výběru.  Větší 

počet přečtených knih z oblasti literatury pro děti a mládež má vliv na vaše 

celkové hodnocení.  


